



己亥年四月初十
2019年5月14日
星期二

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11222号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

中共中央政治局召开会议 研究部署在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育工作 审议《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月13日电 中共中央政治局5月13日召开会议,决定从今年6月开始,在全党自上而下分两批开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。会议审议了《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,根据党的十九大部署,以县处级以上领导干部为重点,在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神武装头脑,指导实践,推动工作,推动全党更加自觉地为新时代党的历史使命而努力奋斗。

会议强调,今年是中华人民共和国成立70周年,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,是以习近平同志为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦

想作出的重大部署,对我们党不断进行自我革命,团结带领人民在新时代把坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命推向前进,对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有十分重大的意义。

会议强调,开展这次主题教育,要坚持思想建党、理论强党,推动全党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想;要贯彻新时代党的建设总要求,同一切影响党的先进性、弱化党的纯洁性的问题作坚决斗争,努力把我们党建设得更加坚强有力;要坚持以人民为中心,把群众观点和群众路线深植根于思想中、具体落实到行动上,不断巩固党执政的阶级基础和群众基础;要引导全党同志勇担责

责使命,焕发干事创业的精气神,把党的十九大精神和党中央决策部署特别是全面建成小康社会各项任务落实到位。

会议指出,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,根本任务是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,锤炼忠诚干净担当的政治品格,团结带领全国各族人民为实现伟大梦想共同奋斗。

这次主题教育要贯彻守初心、担使命,找差距、抓落实的总要求,达到理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标。要将力戒形式主义、官僚主义作为主题教育重要内容,教育引导党员干部牢记党的宗旨,坚持实事求是的思想路线,树立正确政绩观,真抓实干,转变作风。要把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿

全过程。

会议要求,各级党委(党组)要高度重视、精心组织,党委(党组)主要负责同志要履行第一责任人职责。领导机关、领导干部首先要抓好自身的教育,作出表率。要把开展主题教育同推进“两学一做”学习教育常态化制度化结合起来,同应对化解各种风险挑战,推动本地区本部门本单位的中心工作结合起来,防止“两张皮”。要以好的作风开展主题教育,坚决防止形式主义。要从领导干部自身素质提升、解决突出问题成效、群众评价反映等方面,评估主题教育效果。要健全完善制度,把主题教育中形成的好经验好做法用制度形式运用好、坚持好。

会议指出,长三角是我国经济发展最活跃、开放程度最高、创新力最强的区域之一,在全国经济

中具有举足轻重的地位。长三角一体化发展具有极大的区域带动和示范作用,要紧紧围绕“一体化”和“高质量”两个关键,带动整个长江经济带和华东地区发展,形成高质量发展的区域集群。

会议强调,把长三角一体化发展上升为国家战略是党中央作出的重大决策部署。要坚持稳中求进,坚持问题导向,抓住重点和关键。要树立“一体化”意识和“一盘棋”思想,深入推进建设重点领域一体化建设,强化创新驱动,建设现代化经济体系,提升产业链水平。要有力有序有效推进,抓好统筹协调、细化落实,把《规划纲要》确定的各项任务分解落实,明确责任主体。上海、江苏、浙江、安徽要增强一体化意识,加强各领域互动合作,扎实推进长三角一体化发展。

会议还研究了其他事项。

信用卡使用额度不高于总额度的60%;在其他金融机构信用贷款融资不得超过2家,且累计金额不超过50万元。

“这是一款免担保、纯信用的贷款产品,贷款额度最高100万元,其中30万元额度可实现线上申请,线上放款,随用随还,按日计息,一年期利率5.1%。”杭州联合银行行长方家浩介绍,劳模和职业技能带头人还同时享有柜面优先、免费保管箱、医院贵宾医疗等服务。

“海宁正处在高质量发展阶段,希望各级劳模和职业技能带头人充分发挥‘最强大脑’优势,积极投身‘双创’浪潮,为‘工业强市向2000亿奋进’贡献力量。”海宁市总工会主席许忠德如此激励道。

定规范 推品牌

衢州月嫂行业追求 更高品质服务标准

本报讯 记者潘仙德 通讯员欧阳洪萍报道 在近日举行的第二届“中国·衢州月嫂节”开幕式上,衢州市发布了新修订的《衢州月嫂服务质量与评定规范》,这是全省首个月嫂行业地方标准。

新标准细化了《育婴员国家职业技能标准》,结合衢州特色,对月嫂从业人员的职业道德与法律素养、新生儿护理、产妇护理等七个方面进行了全方位规范,其中,常用救护技术、内外整理、月子餐和儿歌四项内容,是本次新修订的。新标准还将衢州月嫂分为一星级、二星级、三星级和金牌级。

母婴护理员是专门护理产妇和婴儿的一种职业,而衢州月嫂以专门护理产妇和新生儿为主要对象,近年来发展迅速,在省内外具有一定知名度。为了进一步规范衢州月嫂从业人员行为,提升衢州月嫂职业综合能力和服务水

平,创建“衢州月嫂”现代服务业特色与品牌,促进农村产业结构调整和就业竞争力,在《育婴员国家职业技能标准》基础上,对衢州市地方标准《衢州月嫂服务质量与评定规范》进行修订,作为星级衢州月嫂培训、考核和评定的依据。

据了解,衢州市自2003年推出“衢州保姆”工程,到2010年转型培育“衢州月嫂”,再到底现在的“金牌月嫂”培训班,衢州职业技术学院逐渐成为衢州月嫂培训的主阵地,仅该学院就为全国培训了2万多名月嫂。

本届“月嫂节”上还举办了月嫂供需洽谈会、月嫂专业技能观摩和展示、母婴护理专家论坛等活动,通过集中展示母婴护理培训的专业化水平、成果及母婴护理人才的精神风貌,向社会大众展示衢州月嫂培训品牌特色和成果,全面提升“衢州月嫂”影响力。

支持工具效果显现 4月民企债券净融资转正

新华社北京5月13日电 中国人民银行日前发布数据显示,4月份民营企业发行债券661亿元,环比增长10%;净融资159亿元,实现2019年以来的首次转正。人民银行相关人士表示,民营企业债券融资支持工具效果正逐步显现,民企债券融资情况已发生较大改变。

在内外部多重因素影响下,去年一些生产经营正常的民营企业遇到融资困难。为此,去年10月22日,国务院常务会议决定设立民营企业债券融资支持工具,以市场化方式帮助缓解企业融资难。

央行数据显示,从支持工具创设以来,共创设信用风险缓释凭证87只,支持56家民营企业发行债务融资工具398.6亿元。

人民银行市场司副司长邹澜表示,目前,民营企业债券融资状况已发生较大改变。今年前4个月民营企业发行债券2053亿元,与2017年和2018年同期相比,处于较好水平。4月份民企债券净融资159亿元,实现了2019年以来的首次转正。

从成本上看,民营企业的债券发行利率有所下行。数据显示,4月份民营企业债券加权发行利率是5.56%,较1月份下降64个基点。

尽管今年春节前后,民营企业债券融资支持工具的发行有所放缓,但央行相关人士介绍,4月份支持工具发行较年初有所回升,支持的企业家数也在增长。

“我们注意到,当时出现融资困难,发不出债券的19家民营企业,在创设工具支持之下顺利完成了债券发行,避免了资金链的断裂。后续部分企业又进行了融资且不需要再配以支持工具,完全按照过去的方式就能够发出去。”邹澜说。

支持民营企业融资,不仅仅是依靠债券融资支持工具,而是以此为重要支点,已推出了“一揽子”政策措施。人民银行表示,全面深化民营企业小微企业金融服务,改善货币政策传导机制,要强化“几家抬”政策合力,金融机构、政府部门应通力合作,企业也要调动自身力量,积极自救。

让龙泉青瓷走向更宽广的舞台

——记全国五一劳动奖章获得者、龙泉市正聪青瓷研究所所长毛伟杰



不解的情结,传承好龙泉青瓷传统技艺,发扬光大青瓷文化,是他一贯的志向。在父辈的影响下,2000年,他毅然辞去了在宁波市政府部门的工作,回到老家龙泉,在父亲创办的正聪青瓷研究所潜心钻研青瓷技艺。

龙泉青瓷因“青如玉、明如镜、声如磬”而著称,但青瓷发色不同这一问题几十年没有取得突破,一直困扰着青瓷行业的发展。

毛伟杰决定从龙泉青瓷釉发色稳定性入手,进行技术攻坚。他在父亲40多年的工作经验积累基础上,对龙泉青瓷釉色进行认真分析、细心钻研,运用优选法对多矿天然原料配制技艺进行了1000多次的大小试验,终于获得新突破。经过一年多的探索、试验,于2001年成功研发“利用稀土改善龙泉青瓷釉发色稳定性”省重点科技项目。该项目的完成

超出了预计效果,烧制的青瓷釉色达到空前的一致,为龙泉青瓷成功申报世界人类非物质文化遗产奠定了坚实的基础。同年,该项目获得了丽水市科学技术进步二等奖、省技术创新优秀奖。

科技创新壮产业

近年来,毛伟杰坚持思路理念创新,不断探索技术创新,谋求龙泉青瓷产业的壮大与发展。

为了烧制工艺更加科学化、现代化,提高劳动生产率,毛伟杰向省科技厅申请省重点技术创新项目——“计算机控制烧制龙泉青瓷”项目,原轻工部自动化仪表研究所所有专家积极参与,该项目摸索出一组最合理的烧制青瓷升温曲线,使氧化、保温、还原的烧制阶段采用计算机控制,代替了千年人工烧制,有效地提高了劳动生产率。2002年,该项目获得丽水市

科技进步二等奖。宋代薄胎厚釉工艺是龙泉青瓷的标志性烧制技艺,恢复和发展龙泉青瓷薄胎厚釉,是传承、创新、发展龙泉青瓷文化的最关键环节之一。2016年1月至2017年12月,毛伟杰领衔省科技厅“省重大科技专项重大社会发展项目——龙泉青瓷宋代薄胎厚釉工艺关键技术研究与应用”的研究并取得成功。为恢复和固化宋代薄胎厚釉工艺,该项目研究明确了宋代龙泉青瓷薄胎厚釉工艺的内涵、基本特征,胎料、釉料的配比配方,通过实验烧制与数据分析相结合,实现工艺最优化,制定了龙泉青瓷宋代薄胎厚釉工艺的胎釉料配方标准及工艺流程、生产标准。

艺无止境勇攀登

通过近20年的努力,毛伟杰的青瓷制作技艺有了显著提高,他的作品既秉承传统工艺,又融入当代审美意识,并进行大胆创新,造型简朴大方,釉层细腻,温润如玉,给人耳目一新的感觉。

2010年5月24日,是毛伟杰特别难忘的日子。当天,外交部特地给他发来感谢信,感谢其作品《水仙》《年年有余》作为国礼,赠送给德国前总统霍斯特·克勒和瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫,得到两国元首的一致赞誉,为外交工作作出了贡献。此前,毛伟杰还分别于2001年、2005年参加了国务院总理专用礼品瓷的制作,受到中央领导的赞赏。

近年来,毛伟杰获得全国五一劳动奖章、浙江省劳动模范、浙江省十佳能工巧匠、浙江省杰出职工、银锤奖等一系列荣誉,系高级工艺美术师职称、浙江省工艺美术大师。作为“人类非遗”龙泉青瓷烧制技艺丽水市级代表性传承人,毛伟杰潜心传承技艺、致力发扬光大,突出技术攻关和科技创新,为加快龙泉青瓷行业的发展,推动龙泉青瓷走向世界作出积极贡献。

技术攻关破坚冰

毛伟杰出生于青瓷世家,父亲毛正聪是中国工艺美术大师、中国陶瓷艺术大师。自幼受家庭艺术熏陶的毛伟杰,对龙泉青瓷有一种



毛伟杰

研究”项目,该项目将已经中断烧制300多年的龙泉青瓷传统文化——“黑胎哥窑开片青瓷”恢复烧制工艺,让中国传统在国际上更具影响力。

“龙泉青瓷是中国文化的代表性符号。向国际知名博物馆捐赠龙泉青瓷作品,既是一种文化交流,更希望通过藏品展示等活动,

让全世界更多的人特别是陶瓷专业人士,了解当代龙泉青瓷的发展,关注龙泉青瓷文化的传承和发展。”为了把龙泉青瓷推向世界,这些年来,毛伟杰不遗余力地在世界各地举办或参加龙泉青瓷展。“朝着龙泉青瓷艺术新的高峰迈进,让龙泉青瓷走向更大更宽广的舞台。”毛伟杰为此而不懈努力着。



客服热线:95599 网址:www.abchina.com



客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com



客服热线:95588 网址:www.icbc.com.cn